

时下,来安徽看不一样的秋色

秋天是远足的季节,秋意中透着的那股子怅然情调,很容易挑动人的心弦……让人有种放下一切,奔向远方的冲动。秋天是收获的季节,也是一年看各姿百态美景的季节。

深秋将尽,安徽也迎来了颜值巅峰期。不必远赴新疆,便能看尽斑斓色彩,做一个金秋最香甜的梦!这个秋天,来安徽看不一样的秋色,市场星报为你奉上最强安徽赏秋攻略! □ 记者 张贤良

秋之景点

1.塔川

天气渐凉,塔川迎来了它最美的时刻,红叶斑斓,远胜过春暖花开时。从宏村出来驱车2.6公里赶到塔川,一口气登上村对面的山头。

塔川秋色与四川九寨沟、新疆喀纳斯和北京香山并列为中国最美的四大秋色,被誉为全国四大秋色之一。

当夕阳的余晖泼洒到村子里时,看着泛红的枝头映衬着层叠错落的徽派建筑,咬上一口热乎的梅干菜烧饼,瞬间得到满足!

看完夕阳,再去村子里闲逛一阵。塔川虽然离宏村不远,但几乎没有商业气息。村子里的人们耕着地、种着菜,日出而作日落而息,在这里捕捉到的最本真的美正是宏村所缺失的,一个个老物件,散发着光阴的气味,凝聚着老人们的怀旧与依恋。

塔川的秋色和别处不太一样,这里的红叶和古朴的民居,小桥流水人家,相互辉映。火红的秋叶,清澈的泉水,粉黛的民居,宛如一幅江南水墨画。所以来塔川看红叶的同时,还要体验一下徽派建筑的唯美,同时感受一下黟县和周边的徽乡情趣。

2.呈坎

“走进呈坎,一生无坎。”这是世人对呈坎的一种独爱之情,也是对自己的一种美好祝愿。这个位于徽州边隅的小山村,有着与众不同的张力吸引着人们对它的好奇和探寻。

秋季也是这里最美的时节,收获的喜悦总是能轻易感染每一个来到这里的人们。

行走于徽派建筑的巷陌之间,火红的辣椒、金黄的玉米、橘红的南瓜片,竹竿架上成串的灯笼柿也尽情享受金秋的日光浴。而呈坎,就是徽州晒秋的第一名片。

有机会的话,不如深入村落里的小巷,按自己的心情往前走,迷失在皖南镀着时光滤镜的巷落里,即使迷路,又何尝不是一件快乐的事情。

3.金寨马鬃岭

说起安徽的秋天,你也许会想起皖南,却不知咱皖西大别山区腹地还深藏着一个览秋宝地——金寨马鬃岭。马鬃岭位于金寨县的西南部,天马国家级自然保护区核心地带,境内最高峰1671米,森林覆盖率95.6%,自然条件得天独厚。夏日的活力在秋日升华,绽放出绚丽的色彩。

每到十月下旬,这里就像打翻了的颜色,浓墨淡彩总相宜。深秋的马鬃岭俨然是油画般的人间仙境。层林尽染的山岚,逶迤盘旋的公路,令人流连忘返。

这里的秋天,泉水叮当,红枫摇曳,微风轻抚,云海秋色,令人心旷神怡。

4.黄山风景区

黄山是世界文化与自然遗产、世界地质公园,是国家5A级风景名胜区、全国文明风景旅游区,与长江、长城、黄河同为中华壮丽山河和灿烂文化的杰出代表,被世人誉为“人间仙境”、“天下第一奇山”,素以奇松、怪石、云海、温泉、冬雪“五绝”著称于世。境内群峰竞秀,怪石林立。巍巍八百里黄山,在大自然亿万年的雕琢下,演变出了太多耐人寻味的沟沟壑壑,秋日风光的黄山饱含着大自然最动人的深情。

5.天堂寨风景区

天堂寨,华东最后一块原始森林,国家5A级旅游景区。这里不仅集结了“奇峰、飞瀑、林海、峡谷、云



皖南秋色



齐云山



晒秋



金寨马鬃岭

雾、幽潭”等众多自然景观,气势壮观,古称“吴楚东南第一关”,还蕴含着丰厚的红色历史文化,有“千里跃进大别山的前方指挥部”旧址,纯朴厚重的民俗民风与生态景观交相辉映。秋季的天堂寨,高山峡谷,层林浸染,水色斑斓,这样的风光,令人如痴如醉。

6.九华山风景区

九华山,中国佛教四大名山之一。九华山风景区

以地藏菩萨道场驰名天下,享誉海内外,现存寺庙99座,文物2000多件,僧尼近千人,佛像万余尊,历代名人雅士的诗词歌赋500多篇。秋意的九华一座座佛寺禅院隐匿在斑斓的彩林中,耳边梵音缭绕,让你置身佛国境地感受身心的洗礼。

7.天柱山风景区

天柱山位于潜山市西部,又名潜山、皖山、皖公山(安徽省简称“皖”由此而来)、万岁山、万山等。因独特的自然景观,名列安徽省三大名山之一。早在汉武帝时就封为“南岳”,历代都有人文活动。2011年9月被联合国教科文组织正式批准成为世界地质公园。夏天的天柱山,林木葱葱,山岚缭绕,是个避暑的绝佳去处。而一到秋天,黄的树,红的林,层林浸染的天柱山,却反倒因色彩而徒增了几分“暖意”。

8.齐云山风景区

齐云山是中国四大道教名山之一,36奇峰,峰峰入画;72怪岩,岩岩皆景,“黄山白岳相对峙,绿水丹崖甲江南”,这白岳,说的便是齐云山!秋日的齐云山丹霞红岩与秋色交相辉映,一幅美丽绚烂的秋景跃然眼前。

9.牯牛降风景区

牯牛降是黄山山脉向西延伸的主体,古称“西黄山”,其主峰海拔1727.6米,为安徽省南部的第三高峰,因其山形酷似一头牯牛从天而降,故名牯牛降。这里,旅游资源极为丰富,生物种类繁多,区系成分复杂,生态关系协调;同时区内险峰深壑,奇松怪石,烟云飞瀑,自然景观十分瑰丽……这里的秋天,被称为“小九寨”,拥有着如同九寨沟斑斓瑰丽的景致,却没有过度的商业开发和攒动的人流,让你尽情享受秋日风光。

10.相山公园

相山公园坐落在淮北市相山南麓。相山山脉自徐州蜿蜒而来,主峰为皖北地区至高点,方园诸山之宗;有奇峰、云洞、林海、苍柏、古寺、汉碑。人文景点有乾隆皇帝题词“惠我南黎”、水牛墓、奏鸣台、饮马池和藏经洞等数十处。山顶云洞吞吐云树、顷刻万端;香炉峰形势峭峻;叠翠峰翠色诱人。在秋日阳光照射下,银杏叶金光闪烁,丹枫霜染如火,各展风姿,分外艳丽。(下转06版)